



Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Číslo 2/2018 – apríl, máj, jún. Ročník II.

SI VÝNIMOČNÝ! Každý deň, mesiac, rok je niečím výnimočný. Tvoj život je neopakovateľný, výnimočný, lebo je spojený s tebou a tvojím prežívaním.

Každý mesiac by nám mal pripomínať niečo dôležité, čo súvisí s naším životom. Marec bol mesiacom knihy a kniha by mala byť priateľom človeka. Máme apríl, ten je mesiacom vtákov. Príroda ožíva, pribúda farieb, krásy, vône a okolo nás počuť viac a viac spevu vtákov.



Existuje jeden výnimočný vták. Volá sa Murárik červenokrídly. Domovom Murárika je nehostinné prostredie vápencových skál. Žije vo vysokom skalnatom prostredí, kde sa musí od svtania do zotmenia zháňať po nejakej potrave, aby sa uživil. Tento „vtáčí anjel“ dokáže aj v tom skalnatom prostredí vychovať

svoje potomstvo. Stvoriteľ obdaroval Murárika výnimočnými schopnosťami, aby mu uľahčil život v nehostinnom prostredí. Stvoril mu široké krídla, ktoré mu umožňujú lietať bez väčšej námahy pozdĺž vysokých skalných stien. Murárik hniezdi vždy na jednom a tom istom mieste a je verný až do smrti. Je výnimočný svojím spevom, krídlami, spôsobom života. Murárik svojou výnimočnosťou oslavuje a vebí Stvoriteľa v skalných roklinách a pustých miestach.

Si vďačný Pánu Bohu za miesto, kde žiješ? Možno nežiješ na najkrajšom mieste na zemi, možno tam, kde si, je ťažké nájsť si prácu, možno je pre teba ťažké uživiť rodinu, ale Stvoriteľ ti dal VIERU, NÁDEJ A LÁSKU do srdca, aby si oslávil jeho meno v tvojom domove, v tvojom meste a aj v tých najťažších situáciách tvojho života.

„Sami ste videli, čo som urobil Egypťanom, ako som vás niesol na orlích krídlach a priviedol k sebe. Ak teda budete pozorne počúvať môj hlas a budete zachovávať moju zmluvu, budete mojim osobným vlastníctvom medzi všetkými národmi, lebo celá zem je moja. Budete mi kráľovstvom kňazov, svätým národom.“ (2Moj 19,4-5)

Ďakujem Pánu Bohu za teba, lebo si výnimočný(á).

pastor Jozef

Čo sa dialo v zbere Revúca

Stretávanie detí

Deti sú stále v pohybe a preto nesmie ustávať ani práca s nimi. Stretávame sa každý týždeň v nedeľu. Deti radi spievajú, tancujú, hrajú sa a šantia, ale tiež skláňajú svoje ruky i srdcia pred Pánom a vyslovujú jednoduché úprimné modlitby. Je krásne vidieť ako rastú telesne i duchovne. Počas uplynulých týždňov som mala možnosť s deťmi kresliť a cvičiť program na stretnutie detí a aj každoročnú akciu Muzička, ktorá sa koná v Kežmarku.



Stretnutie adventných detí (SAD) sa konalo 10. 2. 2018, téma sa niesla pod názvom: **Prečo práve ja?** S deťmi sme vystúpili so scénkou, ktorá poukazovala na to, že práve my chceme byť tí, ktorí idú do služby a ktorí odpovedia na Božie volanie, tak ako to urobil Noe a iní významní ľudia v Písme. Pesnička My sme tu jedna rodina – rozozvučala celú sálu, pretože všetci sme Božia rodina a spoločne máme ísť za Ježišom.



Deti mali možnosť vystaviť svoje výtvarné práce, ktoré boli zamerané na „súrodencov v Biblii“. Pracovali na nich niekoľko týždňov. Všetko ich úsilie bolo ocenené a odchádzali sme s pocitom radosti a s túžbou nového stretnutia.



Deti prežili pekné chvíle a napriek oceneniam ich práca neustala. Práve teraz sa pripravujú na ďalšie stretnutie detí, ktoré sa bude konať v Lučenci. Prosím Pána, aby viedol tieto dieťky a aby ony otvorili svoje srdcia pre Pána.

Mládež v Revúcej

Piatkové večery sú otvorené pre všetkých tých, ktorý túžia počuť Božie slovo a chváliť Pána. Stretávame sa v rodine Huťanovej, ale tiež v priesto-

roch zboru. Stretnutie otvárame o 17:30 čítaním Božieho slova, potom nasledujú chvály s doprovodom na rôznych hudobných nástrojoch. Spievajú veľkí i malí, mladší aj starší, na tom nezáleží, dôležité je, že nás spája Boží Duch.



Stretávanie žien

Prešlo už veľa pekných mesiacov a ženy sú stále akčné a ochotné stretávať sa. Netradičné stretnutie žien sa konalo 20. 1. 2018, téma tohto stretnutia bola: **Daj mi čo máš.**



Uvažovali sme nad príbehom malého chlapca, ktorý dal Pánovi päť chlebov a dve rybičky – jednoducho dal všetko, čo mal a Pán to požehnal. Preto sme sa aj my tento večer sýtili nielen duchovne ale i telesne. Pod vedením našej sestry Lydky Valentovej sme ochutnali už tradičné „orechové Revúcke guľky“. Tentokrát smeli na toto stretnutie prísť aj muži. Nechýbali objatia, rozhovory

i smiech, ktorý pramenil z rozprávania dávnych príbehov. Ďakujem Pánovi za mužov i ženy, ktoré máme blízko seba.

Ďalšie stretnutie žien sa konalo nedávno 25. 3. 2018, téma tohto večera sa niesla v duchu myšlienky: **Oživte spustnutú zem.** Pozerali sme film o mužovi, ktorý sadiť semienka v pustej krajine. Jeho práca priniesla ovocie, stromy vyrástli, zem rozkvitla a aj život ľudí sa stal krajším.



Aj my všetci žijeme v pustine hriechu tohto sveta. Môžeme touto zemou len prechádzať, ale môžeme aj priložiť ruku k dielu a sadiť semienka lásky, pokoja, radosti ... a vnímať ako cez nás Pán požehnáva. Nie je ľahké bojovať v tomto svete, ale Boh stojí pri nás. Nebojme sa lebo naša pomoc je od Hospodina, ktorý učinil nebesia i zem (Žalm 121,2). Táto myšlienka bola umocnená v tvorivých dielňach, kde si ženy vyrobili svoj vlastný strom, na ktorom boli otlaky prstov, ako symbol toho, že túžime myslieť jedna na druhú a pomáhať si.

Úplnou novinkou je stretávanie mladých dievčat. Naše prvé stretnutie sa konalo 24. 3. 2018 vo večerných hodinách. Spoločne sme pri zmrzlinovom pohári premýšľali o skutočnej kráse ženy. Verím, že Pán pomôže, aby aj

z týchto mladých dievčat vyrástli ženy, ktoré budú milovať Pána a zveria mu svoj život, obavy, radosti i starosti.

50. výročie zboru Revúca

23. 12. 2017 sme prežili jedinečnú sobotu, kedy sme s vďakou prichádzali pred Pána a oslavovali ho piesňami, modlitbami i slovom za to, čo pre náš zbor učinil v priebehu 50 rokov. V roku 1967 bol založený zbor Revúca. Spomínali sme na našich bratov a sestry, deti, z ktorých sa stali dospelí ľudia a tiež na kazateľov, ktorí boli oporou a povzbudzovali veriacich na ceste viery.



Mali sme možnosť počuť, ako to všetko začalo, ako sa prežívali roky v budovaní zboru i duchovného rastu. Kazatelia S. Byrtus a R. Lacika, ktorí prijali pozvanie na toto stretnutie, vyjadrili poďakovanie Pánovi za roky prežité v službe veriacim v Revúcej. Spomenuli chvíle, ktoré boli pre nich povzbudením.



Prešlo veľa dní od tohto dátumu a my sme o niečo starší i skúsenejší. Oprášili sme spomienky z minulosti a s vďakou i prosbou o pomoc sme vykročili do ďalších rokov. Veríme, že Pán bude pri nás stáť a túžime, aby sme tú ďalšiu „50tku“ oslávili v bránach novej zeme.



Prednášky Mareka Riečana

V dňoch 26. až 28. 1. 2018 sa konali prednášky brata Mareka Riečana pod názvom **Staroveké ríše v prorocktvách.**



Zamýšľali sme sa nad témami ako Babylon, Edom a zabudnuté mesto Petra z pohľadu Biblických prorockiev.

E. Huťanová

Čo sme prežili v zbere Rožňava

Stretávanie v Slavošovciach

Mladí chlapci v Slavošovciach sa pravidelne každý týždeň stretávajú nad Božím slovom. Vo svojom voľnom čase popri školských povinnostiach si vždy nájdu chvíle, ktoré chcú stráviť štúdiom Biblie. Skupinku tvoria štyria chlapci pod vedením brata Zdena Karala. Momentálne sa venujú štúdiu knihy Skutky apoštolov. Pán koná svoje dielo a požehnáva chlapcov, ktorí výborne absolvovali prvé kolo Biblického pátrača a už sa tešia, ako budú pokračovať v druhom kole. Prajeme im Božie vedenie a aby všetko, čo sa naučia, prispelo k ich duchovnému rastu a pravdy obsiahnuté v Božom slove vedeli uplatniť vo svojom živote.



Oslava 10 narodenín

Tento rok Dominika Gonosová oslávila svoje prvé okrúhle narodeniny – 10 rokov. Sme radi, že ju Pán požehnáva a že je súčasťou nášho zboru. Dominika má krásny hlas a rada spieva na Božiu chválu. Jej spev v zbere prináša radosť do našich srdc. Aj touto cestou jej chceme popriať Božie požehnanie a aby po-

znávala Pána vo svojich detských rado-
stiach aj starostiach.



Prechádzka parkom v Betliari

Dňa 10. 3. 2018 sme sa v sobotu poobede neplánovane rozhodli stráviť príjemnou prechádzkou po zákutiach parku pri Kaštieli v Betliari. Čerstvý vzduch a pohyb prospeli našej kondícii a vzájomné rozhovory pomohli pri budovaní vzťahov. Prežili sme krásne chvíle v prírode a viac si uvedomovali Božiu prítomnosť.



Ďakujeme Pánovi, že bol s nami
a mohli sme prežiť krásny deň.

M. Slavkovský

Tony Mavrakos odišiel k dočasnému odpočinku

Dňa 20. 2. 2018 nás opustil Tony Mavrakos (†77). Mnohí ho poznali z evanjelizačných prednášok, ktoré sa konali v Košiciach v rokoch 1991 až 1993. Pri tejto príležitosti si pripomeňme jeho život a dielo.



Tony Mavrakos alebo „pastor Tony“, celým menom Anthony Alexander Mavrakos sa narodil 12. 10. 1940 v Lynne v Massachusetts (USA) rodičom Paul Anthony Mavrakos a Alyce Bilo Mavrakos. Bol najstarším zo štyroch súrodencov, ktorí boli vychovaní v grécko-ruskej ortodoxnej rodine. Vyštudoval strednú školu v Saleme v štáte Massachusetts. Od útleho veku Tony preukázal skvelé atletické schopnosti a bol zvolený za kapitána Amerického futbalového tímu Strednej školy v Saleme. Po skončení strednej školy v roku 1959 odišiel Tony do Námornej akadémie a neskôr nastúpil do Leteckých síl Spojených štátov, kde slúžil svojej krajine 22 rokov. Opäť sa prejavilo jeho športové nadanie a získal titul šampióna Amerických a Európskych leteckých síl v hádzanej. V roku 1967 bol pridelený do Ankary v Turecku, kde odo-

vzdal svoj život Ježišovi Kristovi. Jeho život sa navždy zmenil.

Tony sa vrátil do Spojených štátov a naďalej slúžil v armáde. Bol požehnaný tromi deťmi: Paul, Joy a Katie. V roku 1985 sa Tony a jeho rodina pripojili k Cirkvi adventistov siedmeho dňa. V roku 1986 absolvoval štúdium na Southern Adventist Univerzite. Ako kazateľ pôsobil v Tennessee, kde slúžil v dvoch zboroch a založil neziskovú organizáciu Revival Time Ministries. V roku 1990 prijal výzvu stať sa pastorem v zbore Wheaton v Marylande. Krátko potom sa stal evanjelistom Potomackej konferencii Adventistov siedmeho dňa. Jeho evanjelizácia zahŕňala televízne stanice 3ABN, zbory po celých Spojených štátoch, Kanade, v Anglicku a u nás na Slovensku.



Tonyho služba bola jedinečná v mnohých ohľadoch, robil ju s láskou a vášňou. Je autorom aj niekoľkých kníh. Tonyho cieľom bolo, aby každý počul o Kristovom evanjeliu a dostal príležitosť prijať Ježiša ako svojho Pána a Spasiteľa.

M. Slavkovský

Oznamy

Narodeniny

Narodeniny našich bratov, sestier a detí v zbere i priateľov, ktorí pravidelne navštevujú naše spoločenstvo.

Revúca

- 25. 03. Lýdia Valentová *
- 16. 04. Ján Mika
- 22. 04. Helena Dupaľová
- 01. 05. Michal Knesl
- 07. 05. Magdaléna Nemcová
- 06. 06. Danka Sedlaříková
- 10. 06. Miriam Huťanová
- 10. 06. Anton Sedlařík
- 12. 06. Miroslav Širila
- 21. 06. Anna Joachímová
- 21. 06. Irena Nemcová

Rožňava

- 20. 02. Iryna Niroda *
- 02. 04. Rozália Rusnáková
- 08. 04. Darina Kneslová
- 10. 04. Zdeno Karalo
- 27. 04. Dávid Niroda
- 13. 05. Lenka Kneslová (40 rokov)
- 15. 05. Ján Sasák
- 19. 05. Rút Spišáková (80 rokov)
- 03. 06. Peter Spišák
- 15. 06. Alžbeta Hroncová
- 18. 06. Jaroslav Denci
- 18. 06. Zuzana Hatvaníková
- 22. 06. Estera Londová

* *neuveďené v minulom čísle*

Vo veku 78 rokov nás opustila sestra **Mária Simanová**.

Jej priáním bolo uzrieť Pána ako prichádza v sláve a celý svoj život prežila v Božej blízkosti. Bola ženou, ktorá na modlitbách myslela na iných, preto spomínáme na ňu s láskou a s nádejou, že sa opäť už čoskoro spoločne stretne v deň príchodu nášho Pána.

Otče náš (výklad pre dnešok)



Nie, nemôžeme povedať "**Otče**", keď v našom každodennom živote ten vzťah nežije.

Nie, nemôžeme povedať "**Náš Otče**", keď naša viera nevidí potrebu iných!

Nie, nemôžeme povedať: "**V nebesiach**", keď naše záujmy, ciele len na pozemské veci sa sústreďujú.

Nie, nemôžeme povedať: "**Nech sa posväti Tvoje meno**", keď my nie sme posvätení!

Nie, nemôžeme povedať: „**Nech príde to Tvoje kráľovstvo**“, keď nevieme prijať Božie vedenie!

Nie, nemôžeme povedať: "**Nech sa stane Tvoja vôľa**", keď nedovolíme, aby sa stala Božia vôľa v našom živote.

(Pokračovanie nabadúce)

Spracovala Ema Görgeiová

Program pobožností na 2. štvrtrok 2018

Apríl	Revúca	Rožňava	Markuška
7. 4.	Miková Z.	Kopilec J.	Rožňava
14. 4.	Bielik S.	Revúca	Revúca
21. 4.	Kopilec J.	Joachím J.	Karalo Z.
28. 4.	Joachímová A.	Kopilec J.	Rožňava

Máj	Revúca	Rožňava	Markuška
5. 5.	Joachím J.	Gonosová S.	Rožňava
12. 5.	Mika J. st.	Kopilec J.	Rožňava
19. 5.	Caletková E.	Joel 2	Spišák O.
26. 5.	Kopilec J.	Joachímová A.	Rožňava

Jún	Revúca	Rožňava	Markuška
2. 6.	Huťanová E.	Kopilec J. VP	Rožňava
9. 6.	Joachím J.	Gonosová S.	Spišák O.
16. 6.	Pavlík M.	Revúca	Revúca
23. 6.	Joel 2	Hreňo M.	Rožňava
30. 6.	Kopilec J. VP	Slavkovská L.	Rožňava

VP - Večera Pánova

Spoločné programy

- 8. 4. Vzdelávanie laických kazateľov, BB 2
- 21. - 27. 4. Týždeň rozdávania misijných kníh
- 11. - 13. 5. Konferencia žien, Osrblie
- 12. 5. Modlitby za ADRU, zbierka
- 19. 5. Deň zdravia
- 27. 5. Biblický pátrač, celoslovenské kolo, Martin

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: Jozef Kopilec mail: jkopilec@casd.sk mobil: 0903 518 328
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	
	Markuška	Markuška 9, 049 34 Markuška	

Redakčná rada: J. Kopilec, E. Huťanová, L. Slavkovská
Spracoval: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2018

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

*Kontakt: **spravodajmajak@yahoo.com***

*Web: **revuca.casd.sk** a **roznava.casd.sk***

Vychádza štvrtročne, nepredajné. Náklad: 50 ks